

## O p o n e n t s k ý   p o s u d e k

### na diplomovou práci

Diplomant: **Ladislav Ullrich**

Téma diplomové práce: **Funkce vlastnického práva**

Předložená diplomová práce je zpracována v rozsahu 53 stran vlastního textu. Součástí práce je seznam použité odborné literatury. Ze seznamu použité odborné literatury je zřejmé, že diplomant pracoval s více než třiceti odbornými publikacemi či odbornými články. Také to je po formální stránce dostačující ke splnění požadavků, které jsou na diplomové práce kladeny. Dále je nutné konstatovat, že autor práce nevyužil možnosti pracovat s judikaturou, o kterou by mohl opřít své závěry. Diplomanta dále upozorňuji na nesprávnou citaci právních předpisů v textu práce.

Počet slov na normostranu odpovídá běžnému standardu.

Práce tedy po formální stránce splňuje požadavky na diplomové práce kladené.

Z hlediska obsahového hodnocení předložené práce je nutné hned v počátku uvést, že práce je značně nevyrovnaná. Autor čtenáři na téměř dvaceti stranách práce předkládá popis vlastnického práva, aniž přímo přistoupí k zadanému tématu práce.

Diplomová práce je po formální stránce rozdělena do osmi kapitol, úvodu a závěru. Po úvodu následuje kapitola, kde diplomant vymezuje vlastnické právo. O vhodnosti zařazení této kapitoly do práce jsem již výše vyjádřila své kritické stanovisko. V následujících kapitolách se autor zabýval funkcemi vlastnického práva. Právě tyto kapitoly je možné považovat za těžiště hodnocené práce. Kladem práce je bezpochyby skutečnost, že se autor zvolenému tématu věnoval nejen z pohledu právního, ale i právně teoretického, právně filozofického a ekonomického. Druhá kapitola rozebírá argumentaci F. Bastiata spojující vlastnické právo s životem člověka. Třetí kapitola pojednává o vzácnosti věcí a významu vlastnického práva pro mírové soužití lidí ve společnosti. Ve čtvrté kapitole se autor zabýval otázkou, jakým způsobem vlastnické právo přispívá ke zvyšování blahobytu lidí. Pátá kapitola popisuje problematiku životního prostředí a úlohu vlastnického práva při jeho ochraně. Následující kapitola pojednává o vztahu vlastnického práva a svobody ekonomické, osobní, politické a právní. V sedmé kapitole se autor zabýval vlastnickým právem a diskriminací. Před vlastní závěr práce zařadil diplomant kapitolu, která pojednává o sociální funkci vlastnictví. Práce je zakončena velmi stručným závěrem. Právě v této části práce by se od diplomanta očekávalo shrnutí jeho vlastních úvah, příp. jeho návrhy de lege ferenda apod.

Závěrem lze konstatovat, že předložená diplomová práce, i přes výše uvedené, splňuje jak po stránce obsahové, tak po stránce formální požadavky kladené na tento druh prací, a proto doporučuji její přijetí k ústní obhajobě.

V Praze dne 19. září 2008

JUDr. Dita Melicharová, Ph.D.

oponent